



ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

**ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ**  
**ΑΠΟΦΑΣΗ Αρ. Β 948**

ΑΙΤΩΝ ΤΟΝ ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΟ	SOHO SQUARE / ΑΛΟΥΜΥΛ-ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ
ΚΑΤΑ ΑΠΟΦΑΣΗΣ	A / 5709 / 05.04.2022 με θέμα <b>ALUMIL</b>

ΗΜ/ΝΙΑ & ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΟΥ	B / 947 / 28.04.2022
ΗΜ/ΝΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ	30.05.2022
ΗΜ/ΝΙΑ & ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ	<b>B / 948 / 01.06.2022</b>

ΣΥΝΘΕΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ	N. ΜΠΙΛΙΡΗΣ Γ. ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ Σ. ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ Π. ΛΕΩΝ Μ. ΜΟΔΙΑΝΟ Ε. ΜΟΥΣΑΜΑ	ΕΙΡΑ ΣΔΕ ΕΙΤΗΣΕΕ ΕΔΕΕ ΡΑСТ ΕΞΩΘΕΣΜΙΚΟ ΜΕΛΟΣ
ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ (μέσω τηλεδιάσκεψης)	N. ΣΑΛΠΙΓΓΙΔΗΣ Θ. ΠΑΡΙΣΗΣ Φ. ΔΟΜΑΖΙΝΑΚΗΣ Β. ΚΟΛΩΝΙΑΡΗΣ  Μ. ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΥ Ι. ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ Χ. ΚΟΤΟΒΟΥ Ο. ΔΡΑΚΑΚΗΣ	ΑΛΟΥΜΥΛ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ ΑΛΟΥΜΥΛ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ ΑΛΟΥΜΥΛ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ ΑΛΟΥΜΥΛ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ  EUROPA PROFIL ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ EUROPA PROFIL ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ EUROPA PROFIL ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ PRODUCTA DIRECT
ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΕΣ	N. ΧΑΛΑΤΣΟΠΟΥΛΟΥ	SOHO SQUARE

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ	ΕΔΕΕ – ΣΔΕ – ΕΣΡ – Γ.Γ.ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ
-------------	-----------------------------------

Η Δευτεροβάθμια Επιτροπή Ελέγχου Επικοινωνίας, όπως προβλέπεται από τον Ελληνικό Κώδικα Διαφήμισης – Επικοινωνίας και τον Κανονισμό Λειτουργίας, εξέτασε την υπό έλεγχο επικοινωνία και έλαβε γνώση της αίτησης επανελέγχου και των στοιχείων που κατατέθηκαν σύμφωνα με την προβλεπόμενη διαδικασία.

Ι. Κατά την αξιολόγηση του ισχυρισμού «εξοικονόμηση ενέργειας έως 50%», η Επιτροπή διαπίστωσε ότι από την προσκομισθείσα – για πρώτη φορά ενώπιον της – μελέτη τεχνικής εταιρείας, προκύπτει ότι η εξοικονόμηση ενέργειας από την αντικατάσταση παλαιών κουφωμάτων με νέα κουφώματα ALUMIL, είναι έως 57% σε ετήσια βάση.



## ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

Η Δευτεροβάθμια Επιτροπή δέχθηκε τη μελέτη αυτή καθώς εκπονήθηκε από τρίτη και ανεξάρτητη της διαφημιζόμενης εταιρείας πηγή και ως εκ τούτου, ομόφωνα αποφάσισε ότι ο ισχυρισμός «εξοικονόμηση ενέργειας έως 50%» τεκμηριώθηκε επαρκώς και δεν προσκρούει στις διατάξεις του ΕΚΔ-Ε.

II. Ως προς τον ισχυρισμό «από 90% ανακυκλωμένο πράσινο αλουμίνιο» και αναφορικά συγκεκριμένα με τη δήλωση «πράσινο αλουμίνιο», η Επιτροπή έλαβε υπ' όψιν της ότι για την παραγωγή των κουφωμάτων ALUMIL αφ' ενός χρησιμοποιείται ανακυκλωμένο αλουμίνιο και αφ' ετέρου απαιτείται λιγότερη ενέργεια (σε σχέση με το πρωτόχυτο αλουμίνιο), δεδομένα που οδηγούν σε μικρότερη επιβάρυνση για το περιβάλλον και καλύτερο οικολογικό αποτύπωμα.

Για τους λόγους αυτούς, η Δευτεροβάθμια Επιτροπή ομόφωνα αποφάσισε ότι ο ισχυρισμός «πράσινο αλουμίνιο», συνοδευόμενος από την ένδειξη «ανακυκλωμένο» και χωρίς άλλες διευκρινήσεις (που δεν κρίνονται απαραίτητες), τεκμηριώθηκε επαρκώς και δεν προσκρούει στις διατάξεις του ΕΚΔ-Ε.

---

Οι Αποφάσεις των Επιτροπών ισχύουν και πρέπει να εφαρμόζονται σε όλα τα μέσα που αναπτύσσεται η εκάστοτε υπό έλεγχο επικοινωνία, στο πλαίσιο των κανόνων της αυτορρύθμισης, συμπεριλαμβανομένων των ψηφιακών καθώς και των owned channel στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και ανεξάρτητα από το εάν αυτά αναφέρονται στη σχετική αίτηση ελέγχου.

Τονίζεται ότι σε περίπτωση μη πλήρους εφαρμογής της Απόφασης, δύναται να εφαρμοστεί το Άρθρο 10 του Κανονισμού.

Υπενθυμίζεται σύσταση του Δ.Σ. του ΣΕΕ προς τα εμπλεκόμενα μέρη να μη χρησιμοποιούν ή κάνουν αποσπασματικές αναφορές σε Αποφάσεις των Επιτροπών για σκοπούς δημοσιότητας ή προβολής, προκειμένου να αποφεύγονται παρερμηνείες.